
Auswertung Elternumfrage 2020

Kindergarten Mullewapp
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Anzahl der Auswertungsbögen aus den verschiedenen Gruppen

Waldemar Wutz  Franz von Hahn Johnny Mauser
Wolke Wollschaf Kater Leo Keine Angaben 

Anzahl der Kinder insgesamt: 107   Abgegebene Fragebögen: 56

Allgemeine Fragen 
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1. Wie lange ist Ihr Kind schon in unserer Einrichtung?

Weniger als 1 Jahr 1 Jahr bis unter 2 Jahre 2 bis unter 3 Jahren
3 und mehr Jahre Keine Angabe
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2. Wie wurden Sie zuerst auf unsere Einrichtung aufmerksam?

Durch Nachbarn/Freunde/Bekannte Durch andere Eltern, deren Kind die Einrichtung besucht
Durch das Internet/Homepage Durch den Flyer der Einrichtung 
Sonstiges

Sonstige Gründe: Geschwisterkind besucht die Einrichtung; Tochter von Freund ging in die
Einrichtung; als Elternteil die Einrichtung selbst besucht; auf dem Weg zum Schwimmbad
gesehen; beim Spaziergang gesehen; liegt in der Nähe vom Wohnort; früher selbst in der

Einrichtung gearbeitet 
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3. Was war ausschlaggebend für die Einrichtung, Ihr Kind bei uns anzumel-
den?

Wohnortnähe Guter Ruf der Einrichtung Geschwister in der Einrichtung
Gutes Konzept der Einrichtung Arbeitsplatznähe Nur hier war ein Platz frei 

Sonstige Gründe: Waldwochen; großer Garten; die Lage; tolle Erzieherinnen; frische Küche;
Kinder durften im Alter von 2 Jahren in die Einrichtung; damaliger Arbeitgeber 

Ich würde mir diese Betreuungszeiten wünschen:

-Kernzeit bis 12:30h statt 12:00h

-Öffnung ab 06:00h statt 07:00h
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4. Sind Sie zufrieden mit der Verteilung der Schließtage? (15 Tage sind 
von Trägerseite vorgeschrieben)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme überhaupt nicht zu 
2 Wochen Ostern und 
Weihnachten

1 Woche Ostern, 1 
Woche Pfingsten und 
Weihnachten

2 Wochen Pfingsten 
und Weihnachten

2 Wochen August und 
Weihnachten
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5. Welche Verteilung der Schließtage würden Sie bevorzugen?

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu
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6. Sind Sie mit den Öffnungszeiten der Einrichtung zufrieden?

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu 



-Abholmöglichkeit auch zwischen 12-13h

 

Sonstige Anmerkungen: Windeln öfters wechseln; strenger Ton; Kind geht gerne in die Kita;
sehr sensibel für Gefühle der Kinder; absoluter Personalmangel in Waldemar Wutz Gruppe;

Lob an Erzieherinnen; gehen auf Bedürfnisse der Kinder ein

8. Wenn Sie an die Gruppe Ihres Kindes denken, sind Sie mit zufrieden mit den
unten genannten Punkten?

Stimme voll 
und ganz zu

Stimme 
eher zu

Stimme 
eher 
nicht zu

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

Zusammenarbeit mit dem 
Gruppenteam

39 13 1

Informationsfluss der Gruppe 42 14 1

Ansprechbarkeit des päd. 
Personals

40 15

Päd. Arbeit der Gruppe 38 14 1

Transparenz der päd. Arbeit 32 15 7

Tritt Ihnen das päd. Personal 
sicher gegenüber

46 9

Kann das Gruppenteam 
angemessen mit Kritik 
umgehen

38 10 3 Bisher keine 
geäußert

Fühlen Sie sich mit Ihren 
Anliegen ernst genommen

39 15 2 1

Meine Anliegen werden stets 
diskret behandelt, ich kann 
mich auf die Schweigepflicht 
verlassen

40 11 1

Fühlen Sie sich ausreichend 
über den Entwicklungsstand 
Ihres Kindes informiert

28 19 8 Coronabedingt
nicht 
beurteilbar 

Ich werde stets freundlich 
und respektvoll behandelt

46 9 2
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7. Der Umgang der Erzieherin mit meinem Kind ist...

JA NEIN Kann ich nicht beurteil 



Bei Informationsbedarf 
erhalte ich sofort Auskunft 
und kann ggf. einen 
Gesprächstermin ausmachen

42 13 2

Bei Erziehungsfragen kann ich 
mich vertrauensvoll an die 
Mitarbeiter wenden

39 11 3

In meiner Gruppe spüre ich 
eine heitere, freundliche und 
entspannte Atmosphäre 

42 11 2

Ich komme immer gerne in die 
Einrichtung und fühle mich 
angenommen und wohl

45 9 2

9. Sind Sie zufrieden mit den unten genannten Punkten?

Stimme voll 
und ganz zu

Stimme 
eher zu

Stimme 
eher nicht 
zu 

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

Erstgespräch 44 4 2 3
Eingewöhnung 41 11 3
Bringsituation 44 9 1
Abholsituation 42 10 2
Aufenthalt im Freien 36 12 6
Angebote im Kindergarten 32 14 5
Elterngespräche 36 9 5 1
Ausflüge 21 15 10
Vorschularbeit 30 11 1
Waldwochen 27 13 6 2
Sauberkeit „am Kind“ 39 13

Welche der oben genannten Punkte sind Ihnen bei unserer Arbeit mit Ihrem Kind
besonders wichtig? Fehlt Ihnen ein entscheidender Aspekt? 

gerade jetzt Waldtage anbieten; mehr Ausflüge unternehmen; Spaziergänge;
Angebote wie musizieren, malen, basteln; Entspannung nicht auf dem Teppich; 5-10

Min. Flexibilität bei Abholung; mehr Rückmeldung über Tagesablauf; VS-Arbeit;
Bewegung und Freien; bei kalten Tagen mehr auf Kleidung im Freien achten;

Elterngespräche; Angebote
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10. Sind Sie zufrieden mit dem Gesamteindruck des Kindergartens?

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu
Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu
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11. Zusammenarbeit mit Eltern
Sind Sie zufrieden mit den unten genannten Punkten?

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu
Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu

Sonstige Anmerkungen:

Noch kein Elterngespräch gehabt; während Corona kein Informationsaustausch über
Schließtage; zu wenige Elternabende; Briefe per Mail statt Papier
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12. Sind Sie zufrieden mit der Arbeit des Elternbeirats?

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu
Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu 

Sonstige Anmerkungen:

Noch nicht viel von der Arbeit des Elternbeirats mitbekommen;

Keine freundliche Aufnahme 19/20, daher wieder ausgetreten
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13. Welche Informationsquellen nutzen Sie am häufigsten?
(mehrere Antworten möglich)

WhatsApp Tür-und Angelgespräche Gruppenpinnwand Infopinnwand
Elterngespräche Homepage Elternabende Gruppenelternabende

Sonstige Anmerkungen:

Es ist auffällig, dass die unterschiedlichen Gruppen alles unterschiedlich lösen
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14. Wie wichtig sind Ihnen folgende Informationen am Elternabend?

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu 
Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu

Sonstige Anmerkungen:

Noch keinen Elternabend miterlebt

Haben Sie Anregungen/Themen/Wünsche, die Sie gerne besprechen möchten?

-Gerechte Verteilung des Spielzeugs in den Gartenabteilen während Corona; 

-Gemüsegarten anlegen und größere Kinder mit einbeziehen; 

-Hoffnung, dass die Vorschulkinder kommendes Jahr alle Ausflüge etc. machen
können (Corona)



abwechslungsreich gesund ausgewogen Qualität Zusammenstellung 
der Speisepläne
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15. Sind Sie zufrieden mit dem Essensangebot? (Mittagessen)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu
Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu

Sonstige Wünsche/Anmerkungen: 

Stimme überhaupt nicht zu, wenn Mosaik liefert; super Küchenteam; keine Beurteilung
möglich, weil persönlich noch nichts probiert wurde; Kind beschwert sich über das Essen

nicht; Qualität kann nicht beurteilt werden, weil man nicht dabei ist; seit Mosaik liefert ist
die Begeisterung gesunken; Mittagessen wurde noch nicht genutzt; mehr Fleisch, Suppen,

Hausmannskost und dafür weniger Fast Food; Doris soll weiter kochen; Essen noch nie selbst
gesehen; bei Suppe etwas Handfestes zum Nachtisch wie z.B. Waffeln; laut Kind schmeckt

das Essen nicht; Bio wünschenswert; es soll weiterhin selbst gekocht werden und keine
Lieferung vom Mosaik; Vergleich Mittagsinsel-Mittagsinsel ist überragend

Was gefällt Ihnen besonders gut an unserer Einrichtung?

Die Herzlichkeit der Erzieherinnen; man lernt viel; Waldwochen; Lokalisierung; Tolle
Außenanlage; Kita-Lage abseits der Straßen; gutes Essen; kindgerechtes Konzept mit

Mullewapp Tieren; Kind ist in guten Händen; super Personal; Vielfalt der Angebote
für Kinder; abwechslungsreiche Tage; familiäres Gefühl; tolle Erzieherinnen;

Gestaltung der Räume; kompetentes Personal; liebevolle Betreuung; Matschanlage im
Garten; großer Parkplatz; Kinderküchenraum; es wird selbst gekocht; Kontakt zu

Kindern mit Einschränkungen; gepflegte Einrichtung; Kind fühlt sich wohl; man wird
von Personal ernst genommen; genauer Blick für Kinder; Arbeit als Berufung

empfinden; Unterstützung durch Videos; Einsatz in der WaWu Gruppe



Haben Sie weitere Wünsche, Anregungen oder Verbesserungsvorschläge? 

Waldtage kommen zu kurz; gerade zur Erkältungszeit mehr in den Wald und Garten
gehen; Im Herbst/Winter richtige Aktivitäten im Freien anbieten; Paw Patrol

Spielzeuge; darauf achten, dass keiner unbemerkt verschwindet; von Gestaltungen
der Kinder bekommt man zu Corona nicht mit, evtl. sollten Erzieherinnen oder E-

Beirat Bilder von Kindern etc. in WhatsApp Gruppe stellen; Kochbuch mit den
beliebtesten Rezepten der Kinder erstellen; für jedes Kind einen eigenen Haken im
Bad für Handtuch anbringen; VS-Kinder öfters gruppenübergreifend miteinander
spielen lassen (außerhalb von Corona); Durchhalten; Gemeinde muss sich mehr um

Gartenpflege kümmern; dass für Waldwochen eine Lösung gefunden wird;
Essensangebot; richtige Kleidung anziehen wenn man mit den Kindern raus geht;

besseres Vorschularbeitskonzept; mehr Neigungsgruppen; bei Filzstiften/Knete auf
Ökotestsiegel achten 
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16. Sind Sie zufrieden mit dem Corona Management der Einrichtung?

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu
Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu

Welche Wünsche/Anregungen haben Sie, sollte es zu einem zweiten Lockdown
kommen?

-super, dass Tagesabläufe an der Tür für Eltern ausgehängt werden

-als ärgerlich empfunden, dass individuelle Videos für WaWu-Gruppe unterbunden
wurden, stattdessen allgemeine Videos für alle

-dass Kinder trotz Lockdown weiter in den Kindergarten gehen dürfen 

-mehr für die Kinder anbieten während der Quarantäne

-Mullewapp TV wurde als Super empfunden 



-frühere Info, wenn Einrichtung wegen Lockdown schließen muss 

-bessere Notbetreuungszeiten

-realistische Berechnung der Notbetreuungszeiten 

-wieder Mullewapp-TV einrichten 

-Mehr Tipps für Bastelanleitungen geben während Lockdown 

-dass Kinder nicht getestet werden müssen 

-die kleinen Aktionen wie z.B. Rallye, Ostereier aufhängen etc. waren sehr schön 

-keine gesamte Kiga Schließung bei einem Corona Fall

-Info-Austausch über Whatsapp Gruppe 

Umfrageteil der Gemeindeverwaltung
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17. Sind Sie zufrieden mit folgenden Punkten?

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu



Welches Kommunikationsmedium nutzen Sie bevorzugt, um mit der Gemeindev-
erwaltung in Kontakt zu treten?

E-Mail 19 Telefon 40 pers. Kontakt 17

Welche Wünsche/Anregungen haben Sie an die Gemeindeverwaltung?

-Eingangsbestätigung an Eltern bei Erhalt der Anmeldung

-nicht bei jeder Änderung (z.B. Essen) einen neuen Bescheid

-Wasserschaden im Kindergarten schneller beheben!!

-Gebührenbescheide nicht per Post, sondern per Mail; nur halbjährlich

-eine Zehnerkarte pro Monat für Einzelessen anbieten

-Überdenkung der Bezahlung des Mittagessens, z.B. Kind als Stammesser abmelden
können, wenn von Mosaik geliefert wird (nicht erst im September)

-Bestätigung bei Erhalt von E-Mails

-Frühere Sanierung von Kitas, v.a. Bäder

-die Gebäudeversicherung genau überprüfen, dass in Zukunft schneller gehandelt
werden kann auch bei hohen Schadenssummen; nicht auf das günstigste Angebot

warten

-absolut unzufrieden bezgl. des Wasserschadens

-Rücknahme der Kernbuchungszeit, 8:30-12:30 Uhr


